
 

 

 

 

 

ATA Nº 747 – SESSÃO ORDINÁRIA 

 

Aos 22 dias do mês de fevereiro de 2023, a Câmara de Vereadores, localizada no prédio do Centro 

Cultural, reuniu-se em Sessão ordinária, sob a Presidência da Vereadora Paola Potrich e secretariada 

pelo Vereador Gustavo Dal Mora. Contou com a presença dos Vereadores Ivan Tonello, Jerri Duranti, 

Lauro Garbozza, Jonas Alves, Roger Casagranda e Mauricio De Marco. O vereador Cassio Gnoatto 

encontra-se afastado por motivos de saúde na presente sessão. A Senhora Presidente declarou abertos 

os trabalhos da presente Sessão ordinária e convidou o vereador Jonas para fazer uma oração. Na 

sequência, solicitou a Assessora Jurídica Jaqueli da Silveira, que efetuasse a LEITURA DA MATÉRIA, 

que constou dos seguintes documentos: ATA Nº 746 DA SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 08 DE 

FEVEREIRO DE 2023; MOÇÃO DE PESAR Nº004/2023; CONVITE CONFERÊNCIA MUNICIPAL DA 

SAÚDE; OFÍCIO PMBF Nº037/2023. ASSUNTO FÉRIAS DO PREFEITO; INDICAÇÃO Nº 004/2023 DE 

AUTORIA DA BANCADA DO PP; PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 003 DE 15 DE 

FEVEREIRO DE 2023. CONCEDE FÉRIAS AO EXMO. SR. MARCOS ANDRÉ PIAIA, PREFEITO 

MUNICIPAL; PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 006 DE 08 DE FEVEREIRO DE 2023. TRANSFERE 

FERIADO MUNICIPAL COMEMORATIVO AO ANIVERSÁRIO DE EMANCIPAÇÃO POLITICO-

ADMINISTRATIVA DO MUNICÍPIO. Na sequência a Senhora Presidente Paola passou ao GRANDE 

EXPEDIENTE: O primeiro orador inscrito é a vereadora Paola, que passou a condução dos trabalhos ao 

Vice-Presidente Jerri para que pudesse se pronunciar na Tribuna. Saudou todos os presentes e aos que 

acompanham através das redes sociais. Em seguida estendeu suas condolências à família enlutada. 

Compartilhou que nos dias treze e quatorze do atual mês, juntamente com o prefeito ela e assessora 

jurídica Jaqueli estiveram em Brasília, com o objeto de pleitear recursos para o município, uma vez que 

até o dia dezesseis esteve aberta a janela de indicações de verbas para os municípios. Relatou que lá 

encontraram vários representantes dos municípios da região e de todo país. Contou ainda que, visitaram 

vários deputados com representatividade no município, bem como senadores, e falou que aguarda em 

breve boas notícias quanto a destinação dos recursos para o município. Neste sentido, aproveitou para 

incentivar os jovens e mulheres à participação na vida política, que busquem a representatividade, 

conhecer e se envolver nessa área.  Ainda, desejou a todas as comunidades escolares do município um 

bom retorno as atividades, sendo que a rede municipal inicia nesta data e a estadual que tem inicio 

amanhã. O Segundo orador inscrito é o vereador Jonas. Saudou todos os presentes e aos que 

acompanham através das redes sociais. Com relação a matéria que tramita nesta sessão demonstrou- 



 

 

 

 

 

se favorável. Desejou um bom retorno a toda comunidade escolar, bem como alunos, professores, 

funcionários e pais, almejou um bom ano a todos. Na sequencia retornou a um assunto pedindo para 

que, se possível a mesa diretora estude a possibilidade de fazer sessões descentralizadas, lembrou que 

já foi realizada uma indicação neste sentido, para que se faça sessões nas comunidades do interior e 

bairros, haja vista que no momento estamos em um quadro de pandemia mais controlado, sendo muito 

importante que as pessoas da comunidade estejam a par do trabalho da Câmara e dos vereadores 

eleitos, a qual cada comunidade em sua totalidade, tem um vereador representante, por isso, acha muito 

importante que a comunidade perceba e esteja presente, avaliando e analisando o trabalho da Câmara 

de vereadores. Ainda, falou sobre um projeto que provavelmente nas próximas sessões virá para o 

legislativo analisar e/ou aprovar, sobre a situação da reposição salarial dos servidores públicos. Contou 

que vários servidores vieram até os vereadores, lembrou também que a bancada do PP realizou uma 

indicação, solicitando ao executivo para que se estudasse a possibilidade de ter um aumento/reposição 

de ganho real, além da inflação. Solicitou portanto, para que o executivo analise com carinho está 

situação dos servidores públicos, pois, de acordo com alguns comentários e informações, sabe-se que 

o salário está um pouco defasado, por isso, falou que é muito importante analisar este projeto quando 

vier, de preferência o quanto antes, para que os vereadores possam conversar e chegar em um número, 

que em comum acordo seja bom para o executivo e para os servidores. O terceiro orador inscrito é o 

vereador Mauricio, que saudou a todos os presentes e aos que acompanham através das redes sociais. 

Iniciou fazendo uma homenagem a comemoração do dia do imigrante italiano, pela importância que a 

comunidade italiana representa para a construção do Brasil. Falou que a data tem o objetivo de 

homenagear os descendentes dos imigrantes italianos, que de acordo com dados do Consulado da Itália 

no Brasil, estima-se que atualmente existem aproximadamente vinte e cinco a trinta milhões de 

descendentes de italianos vivendo em terras brasileiras. Contou, que os primeiros descendentes italianos 

vieram trazidos de navio, no dia vinte e um de fevereiro de mil oitocentos e setenta e quatro. Sendo que 

em Barra Funda, chegaram em meados de mil novecentos e dezenove, vindos de Guaporé, Veranópolis, 

Caxias do Sul e Encantado. Deste modo, lembrou que ontem foi o dia de comemorar o dia nacional do 

imigrante italiano, parabenizando todos. Em seguida desejou um bom ano letivo aos professores e alunos 

da rede municipal e estadual do município. Desejou também ao vice-prefeito André, que assume o cargo 

de prefeito por dez dias, um bom trabalho e que conduza o município da melhor forma possível. Ainda, 

deixou os sentimentos aos familiares de Cilon da Silva, contou que esteve visitando-o dia antes de seu 

falecimento, estava no oxigênio e sofria muito, falou para família que Deus sempre faz pelo melhor, que 

dê o descanso eterno a ele. Em seguida, comentou sobre a questão que o colega Jonas falou, do 



 

 

 

 

 

 reajuste/reposição salarial dos funcionários públicos. Relatou que trabalha em um setor com vários 

colegas funcionários, e é muito cobrado sobre isto, pediu encarecidamente que o projeto seja enviado 

com a maior brevidade possível, para que se tenha tempo hábil de analisar o mesmo. Dando 

continuidade falou sobre a saúde, contou que foi procurado por várias pessoas sobre a questão de 

agendamentos para consulta médica. As pessoas idosas não têm como estar agendando, podem ficar 

doente de um dia para outro, e o médico deveria dar uma solução de imediato ou encaminhar pra outro 

profissional que resolva o problema. Relatou que outra situação é o agendamento de consultas para 

pediatras, não tem como prever quando as crianças ficam doentes. Deste modo, pediu ao poder 

executivo, bem como á secretária de saúde, que procurem resolver esta questão, talvez abrir mais fichas 

aos contribuintes que necessitam de atendimento de saúde. Na sequência, não havendo mais oradores 

a Senhora Presidente passou a ORDEM DO DIA: ATA Nº 746 DA SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 08 DE 

FEVEREIRO DE 2023. Em discussão. Em votação. Aprovada por unanimidade; PROJETO DE 

DECRETO LEGISLATIVO Nº 003 DE 15 DE FEVEREIRO DE 2023. Em discussão. Em votação. 

Aprovado por unanimidade; PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 006 DE 08 DE FEVEREIRO DE 2023. 

TRANSFERE FERIADO MUNICIPAL COMEMORATIVO AO ANIVERSÁRIO DE EMANCIPAÇÃO 

POLITICO-ADMINISTRATIVA DO MUNICÍPIO. Em discussão. Em votação. Aprovado por unanimidade. 

A moção de pesar e a indicação consideram-se aprovadas. Passou as explicações pessoais, o vereador 

Jonas solicitou pronunciar-se. Realizou um comentário que fez ano passado e como iniciou o ano é bom 

reforçar. Discorreu que como todos sabem ele é funcionário público cedido para polícia civil. Disse que 

diariamente aparecem casos de pessoas vítimas de golpes de redes socias, mais uma vez veio a público 

e fez um pedido, que a população evite falar com pessoas desconhecidas pelas redes sociais, jamais 

faça depósito bancário ou algum tipo de movimentação financeira sem ver a real pessoa que está do 

outro lado da tela do celular, ainda, evite trocar informações pessoais com pessoas que não seja de sua 

rede de amigos, pois geralmente essas pessoas são presidiários, ou pessoas usadas como laranja, e 

depois que cair no golpe, infelizmente a dificuldade de receber e ter o retorno do dinheiro é quase 

impossível de recuperar. Assim sendo, deixou o aviso de utilidade pública a população, que evite 

qualquer tipo de contato com pessoas desconhecidas pelas redes sociais, e jamais passe número de 

WattsApp para terceiros que não seja alguém do seu vínculo de amizade e/ou familiar. Não havendo 

mais oradores a se manifestar e nem matéria a apreciar a Senhora Presidente agradeceu a presença de 

todos e convidou para a próxima Sessão Ordinária que será realizada no dia 08 de março de 2023 às 

18h 30min. Estão encerrados os trabalhos da presente Sessão Ordinária.  


